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Ao 1o MATLAB otv Python

EVT0A£G por)g IPoypAPIATOG

IToAY onpavtiki mapatipnon: Ot mapakatw eviodég (if, while, for) ekTeAOVLV KATAAANAX Pl OpGSa
(block) evtoAav, yvooTtod Kol ¢ oopa ¢ evioAns. 1o MATLAB n oplofBétnon tov block yiveton pe
AéEN end. v Python n opoBétnon emrtuyyavetal pe otoiyion o€ coyn (indentation) tTwv EVIOAGV TOL
block.

EvtoAég eAéyyov if

if condition_1:
commands_1

elif condition_2:
commands_2

elif condition_N:
commands_N
else:
commands

O 8akAhadwoelg elif eivor mpoopeTikég (> 0), MG Kol else oL av LIIAPXEL TIPETEL VA E1VaL 1] TEAELTALX
SakAadwon ot Sopn if.

# Simple 4if
length = float(input('Length? '))
scale = float(input('Scale? '))

if scale != 1:

print('Scaled by', scale)

length = length*scale # length *= scale
print('Final length =', length)

Length? 100
Scale? 1.2

Scaled by 1.2
Final length = 120.0

# Simple 4if
length = float(input('Length? '))



scale = float(input('Scale? '))
if scale !'= 1:

print('Scaled by', scale)

length = length*scale # length *= scale
print('Final length =', length)

Length? 100
Scale? 1

Final length = 100.0

[3]: # if-else
x = int(input('? '))
if x%2 == 0:
print('Even')
else:
print('0dd')
print('--- The End --—-')

? 12

Even
--— The End ---

[4]: if-elif-else

= float(input('x?'))
float (input('y?'))
float (input('z?'))

if x <y and x < z:

N < X o3
I

m=x
elif y < z:

m =y
else:

m=z
print('The minimum of', x, y, z, 'is', m)

x?7 18
y? 12
z? 19

The minimum of 18.0 12.0 19.0 is 12.0

[6]: # Nested ifs
x = int(input('x? '))
print('x = ', x)
if x%2 == 0:
if x%3 == 0:
print(x, 'is divisible by 2 and 3')
else:

print(x, 'is divisible by 2 but not by 3')



elif x%3 == 0:

print(x, 'is divisible by 3 but not by 2')
else:

print(x, 'is not a multiple of 2 or 3')
print('--- The End ---')

x7 15

x = 15
15 is divisible by 3 but not by 2
--— The End ---

EvtoAég emavaAnyng while

while condition:
commands

[6]: # Powers of 2

N = int(input('N? '))

v=1

i=0

while i <= N:
print('2 ~', format(i, '2d'), '=', format(v, '4d'))
v = 2%v
i=1i+1

print('--- The End ---')

N? 10

2° 0= 1

2° 1= 2

2° 2= 4

2 - 3= 8

2° 4 = 16

2 - b= 32

2° 6= 64

2~ 7= 128

2 - 8= 256

2 - 9= 512

2 7 10 = 1024

The End --—-

[71: | # Sum of digits
N = int(input('N?'))
dsum = O
while N > O:
dsum = dsum + N%10
N=N// 10
print('Digit sum is', dsum)



[8]1:

[9]:

N7 25234

Digit sum is 16

EvrtoAég emavainymg for

Znv amAovoTEPT] HOpET| TNG (KOL OE QVTIOTOLYIO [1€ TKPOHOLEG EVTOAEG EMAVAANYITG TIOV GUVAVTAE O€ GAAEG
YAQOOEG TPOYPAHHATIGHOV) 1) €VIOAT| for Staxtpéxel pia aAAnAovyia akepaiov aplBp@v EKIVOVTOG amo 1o
QAPYIKI] TUHN) €0G 1A TEAIKT] TUI € KATIO10 (TIPOaIpeTIKO) Pripa.

Ymv Python outo yiveton pe ) forBela g ouvaptnong range ()

for variable in range(...):
commands

H ovvapmon range() Anpiovpyei Siadoyika pia aAAnlovyia akepaiov. Exel tig e€ng napaiayég: 1.
Tipég omd 0 €wgK-1 pe fpa 1 > python range (K) 2. Tipegano M éwg N-1 pe fripa 1 > python range (M,
N) 3. Tipég amd M €mg N-1 pe fripa S (Yo S < O, mpénetM > N) > python range(M, N, S)

H ¢ for maipvel Stadoyikd Tig TIpéG Tov Sivel n range () Kot yia K&Bepia anod auTéG eKTeAel TIg
0TO OOMA TNG.

# Sum of 1, 1*¥*2, 1*¥*3, ¢+ =0, 1, 2, ..., 10

s =0
ssq = O
scb = 0

for i in range(11):
print (i, i**2, i**3, sep = '\t')
s =8 +1i
8sq = ssq + 1**2
scb = scb + i**3
print (20*'-")
print(s, ssq, scb, sep = '\t')

0 0 0

1 1 1

2 4 8

3 9 27

4 16 64

5 25 125

6 36 216

7 49 343
8 64 512
9 81 729
10 100 1000
55 385 3025

for i in range(-2, 5):
print(i, end=' ')



print('\n--- The End ---')

-2-101234
--— The End ---

[10]: | print ('Countdown! ')
for i in range(10, -1, -1):
print (i)
print('Lift-off!!")

Countdown!
10

O, N Wd 01O N 0 ©

Lift-off!!

O1 evtoAég break Kot continue

* H break Siakomntel T1g enavaAnyelg o for kot while
* H continue napaAeinel my Tpéxovoa eNavaAnPn oTnVv evioArn for

[11]: | # Find first integer divisible by 11 and 13
x=1
while True:
if x%11 == 0 and x%13
break
x=x+1
print(x, 'is divisible by 11 and 13')

1]
1]
o

143 is divisible by 11 and 13

[12]:  # Sum of ©, i**2, 1**3, ¢ =0, 2, 4, ..., 10
s =0
ssq = 0O
scb = 0
for i in range(11):
if i%2 !'= 0:
continue
print(i, i**2, i**3, sep = '\t')
s =8 +1
ssq = ssq + 1**2



scb = scb + i**3
print (20*'-")
print(s, ssq, scb, sep = '\t')

0 0 0

2 4 8

4 16 64

6 36 216
8 64 512
10 100 1000
30 220 1800

O kKAGadog else TV evioA®V for Kot while

Mua 181opop@ia g Python givon 01 o1 evioAég for kot while PmOpOUV va €XOLV POAIPETIKG Evav KAGSO

else

for ... in range(...):
commands_1

else:

commands_2

while condition:
commands_1
else:
commands_2

Kot otig 2 meputtdoeig ot evioAég commands_1 omoTeAOUV TO 0OUQ TNG EVIOATIG IOV KTEAEITON EmavaAn-
nnikd. Ot evioAég commands_2 €KTEAODVTOL OTO TEAOG TGOV EMAVOANPEWY KAL HOVO OTAV Ol EMAVOANYELS
oAokAnNpodnKav xwpig Stakomr. EkteAovvtat SnAadn pove otny nepintwon mov ot enavaAnyelg §ev Sraxo-
TUKAV QIMOTOHX OO KAMol0 break oTig commands_1.

[13]: # Check <if y is prime — without while-else
y = int(input('? "))
x=y// 2
is_prime = True
while x > 1 and is_prime:
if yhx ==
print(x, 'divides', y)
is_prime = False
else:

x=x-1
if is_prime:
print(y, 'is prime')

? 143

13 divides 143



[14]: # Check <if y is prime - with while-else
int (input('? '))

y =
x=y// 2
while x > 1:
if yhx ==
print(x, 'divides', y)
break
x=x -1
else:
print(y, 'is prime')
? 157

1567 is prime



